
Verbale n. 43 del 29/11/2024 avente ad oggetto: Variazioni al bilancio di previsione 2024-2026- 
reclutamento ai sensi dell'art. 19 del d.l. n. 124/2023, e s.m.i., - "programma nazionale 
capacità per la coesione assistenza tecnica 2021-2027". 
 
L’anno duemilaventiquattro, il giorno ventinove del mese di novembre, alle ore 19.05, nella sala delle 
adunanze del Comune di Camporotondo Etneo, su convocazione del presidente, si è riunito il 
Consiglio Comunale. 
 
Il Segretario Comunale procede all’appello nominale. 
Risultano presenti n. 9 Consiglieri (Torrisi, Licandro, Ragusa, Vinci, Calcagno, Gabriele, 
Montesano, Spadaro, Pesce e Tripi), assenti n.3 (Ragusa, Liistro e Cardillo). 
 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Sono, altresì, presenti in aula il Vicesindaco Saporito e gli Assessori: Guarnaccia, Sciuto, Calcagno 
e Santonocito. 
 
Preliminarmente il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Spadaro, Tripi e Vinci. 
 
Il Presidente prima di passare alla trattazione del punto all’O.d.G. chiede se ci sono interventi. Non 
essendoci interventi passa la parola al Segretario Comunale per introdurre il punto. 
 
Il Segretario Comunale chiarisce che la variazione in oggetto nasce dalle indicazioni operative 
trasmesse da ANCI il 21 novembre in merito all’assunzione di una figura a tempo indeterminato che 
è stata assegnata al Comune di Camporotondo Etneo nell’ambito del programma Coesione. Si 
suggerisce di apportare delle variazioni al bilancio di previsione 24-26, adeguando gli stanziamenti 
in entrata e in uscita, con riguardo alle annualità 25 e 26, perché si prevede che a partire da aprile 
2025 queste figure saranno assegnate all’ente. 
 
Interviene la Responsabile dell’Area Finanziaria ribadendo che con la variazione stiamo adeguando 
la programmazione e quindi gli stanziamenti in entrata è in uscita del bilancio in corso di gestione, 
nelle annualità 25 e 26, e che alla proposta è allegato il parere favorevole dei revisori.  
 
Prende la parola il Vice sindaco per sottolineare che il sindaco in primis, ma tutta l’amministrazione, 
ha fortemente creduto in questo bando, perché conosciamo la situazione dei nostri uffici, dove manca 
veramente la forza lavoro. Avevamo fatto la richiesta per due figure sia per l’ufficio tecnico che per 
l’area amministrativa. E’ stato assegnato un giuridico amministrativo quindi verrà ricoperto una 
figura a 36 ore a tempo indeterminato e a costo zero per il Comune di Camporotondo. Sicuramente è 
una boccata d’ossigeno perché ci aiuterà a smaltire tutto quel lavoro che adesso gli uffici faticano a 
smaltire, ma li ringraziamo perché sappiamo quanto fatica si fa a portare avanti tutto con delle 
scadenze importanti. Ringraziamo i nostri uffici perché sono sempre attivi e ci permettono di 
partecipare a questi bandi, perché noi possiamo dare la nostra idea, però poi sono loro che 
effettivamente realizzano tutto quello che noi vorremmo fare. Infine un grazie anche al Segretario che 
ha seguito insieme al Sindaco questa proposta.  
 
Interviene il Consigliere Montesano dichiarando di essere pienamente d’accordo quando le cose 
vengono fatte per bene. Noi ci crediamo e votiamo favorevolmente è chiaro però che mi sarei 



aspettato che la maggioranza garantisse la sua presenza, cioè senza la presenza di questa minoranza 
in questo momento non andrebbe approvato perché siete sei. Ci rendiamo conto che siamo più 
maggioranza noi che voi.  
 
Risponde il Consigliere Saporito per ringraziare la minoranza dei complimenti che ogni tanto fate 
perché vuol dire che questa amministrazione lavora bene e sottolineiamo che noi la maggioranza 
l’abbiamo è bella compatta. Oggi siamo contenti perché arriva un nuovo dipendente al Comune di 
Camporotondo a costo zero grazie all’amministrazione Rapisarda. Minoranza o maggioranza 
l’importante è che arrivano i risultati, il resto non conta.  
 
Replica il Consigliere Montesano sottolineando che i fatti sono che non ci siete come maggioranza. 
Io sono qua perché c’era un punto importantissimo all’ordine del giorno per cui bisognava che la 
maggioranza garantisse la sua presenza totalmente, perché se questa minoranza oggi non fosse in aula 
non passerebbe.  
 
Interviene il Consigliere Gabriele per chiedere al Segretario se si parla delle 2200 figure a livello 
nazionale, la cui selezione avverrà tramite concorso che se non erro è scaduta qualche giorno fa.  Ben 
venga l’opportunità, consapevoli della mancanza di personale costante e continua e nella speranza di 
poter cogliere nuove opportunità nel tempo, anche grazie magari a delle risorse comunali come ad 
esempio per l’ufficio dei vigili urbani che sicuramente l’abbiamo detto più volte è carente.  
 
Risponde il Segretario Comunale per evidenziare che nel momento in cui è stata presentata la 
manifestazione di interesse il Comune era vincolato alla scelta di determinate figure indicate nel 
bando. La figura assegnata è appunto uno specialista giuridico amministrativo e il concorso sarà 
gestito a livello nazionale. Le prove concorsuali sono fissate per la prima decade di dicembre e 
preventivamente all’immissione in servizio sarà fatto un corso di formazione di durata di circa tre 
mesi per poi essere immessi in servizio ad Aprile 2025. Per quanto riguarda le altre carenze negli 
uffici comunali si provvederà nel prossimo fabbisogno e nella programmazione. 
 
Interviene il Consigliere Gabriele per ribadire che queste opportunità sono ben accette e ci 
auguriamo che, comunque, sia con risorse che possano provenire da fuori che con risorse che man 
mano si svincoleranno dal punto di vista bilancio comunale, ci sia l’opportunità di incrementare anche 
gli altri uffici.   
 
Non essendoci altri interventi il Presidente passa alla votazione. 
 
Consiglieri presenti n. 9 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Visto l’esito della votazione 
 
con voti unanimi e favorevoli di n. 9 consiglieri presenti e votanti, con voto palese e per alzata di 
mano, 

DELIBERA 
 

di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta avente ad oggetto: Variazioni al 
bilancio di previsione 2024-2026- reclutamento ai sensi dell'art. 19 del d.l. n. 124/2023, e s.m.i., 
- "programma nazionale capacità per la coesione assistenza tecnica 2021-2027". 



 
Successivamente il Presidente dispone che si passi alla votazione per l’immediata esecutività  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto l’esito della votazione 
 
con voti unanimi e favorevoli di n. 9 consiglieri presenti e votanti, con voto palese e per alzata di 
mano, 

DELIBERA 
 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 
 
Preso atto del risultato della votazione il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19:18  
 
Per ulteriori dettagli si rimanda alla registrazione audio-video. 

Il Segretario Comunale  
                                                                                                                         Dott. Flavio Randazzo 
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